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Η εορτή του Αποστόλου Ανδρέα στην Ιερά 
Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την Ενορία του Αγίου Ανδρέα Μακρυνείας επισκέφθηκε το απόγευμα της 
Παρασκευής 29ης Νοεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, για να χοροστατήσει στην 
ακολουθία του Εσπερινού, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αποστόλου 
Ανδρέου.
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Συμμετείχαν οι Ιερείς της ευρύτερης περιοχής, με επικεφαλής τον Αρχιερατικό 
Επίτροπο Μακρυνείας, Αρχιμανδρίτη Σιλουανό Ψιλιά. Τον θείο λόγο κήρυξε ο 
Πρωτοπρεσβύτερο; Χριστοφόρος Αγγελής, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίας 
Φωτεινής Γαβαλούς Μακρυνείας.

Μεταξύ των πιστών που συμμετείχαν στην ακολουθία του Εσπερινού ήταν ο 
Βουλευτής κ. Θανάσης Παπαθανάσης, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Νικόλαος 
Κατσακιώρης, Αντιδήμαρχοι του Δήμου Αγρινίου και άλλοι εκπρόσωποι τοπικών 



αρχών και συλλόγων.

Το πρωί του Σαββάτου 30 Νοεμβρίου 2024 ο Σεβασμιώτατος μετέβη στο 
Λεσίνι Μεσολογγίου, όπου στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αποστόλου 
Ανδρέου χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε στην 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Καλλιάφας, Εφημέριος του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Σπυρίδωνος Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου.



Κατά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι ο 
Απόστολος Ανδρέας διαθέτει όλα εκείνα τα χαρακτηριστικά της αποστολικής 
ζωής και το προνόμιο να χαρακτηρίζεται «πρωτόκλητος», αφού πρώτος αυτός 
εκλήθη στο αξίωμα του Μαθητού και Αποστόλου και συμπεριελήφθη στην ιερά 
δωδεκάδα των Μαθητών και Αποστόλων του Ιησού Χριστού.

Ανέφερε, ότι ο Απόστολος Ανδρέας είχε όλες τις προϋποθέσεις για να 
ανταποκριθεί στην πρόσκληση του Χριστού και υπογράμμισε, ότι «όλοι μας, σε 
κάποια στιγμή στη ζωή μας, θα δεχθούμε την πρόσκληση από τον Χριστό να 
γίνουμε μαθητές Του, να Τον ακολουθήσουμε, να Τον εμπιστευτούμε, να 



διδαχθούμε από Εκείνον και να Τον μιμηθούμε σε ολόκληρη τη ζωή μας. Η 
πρόσκληση από την πλευρά του Χριστού θα είναι πάντοτε δεδομένη. Αυτό που θα 
παραμένει ένα διαρκές ζητούμενο θα είναι η δική μας ανταπόκριση και αποδοχή. 
Γι’ αυτό θα πρέπει πάντα να αγωνιούμε, έτσι ώστε να μην απορρίψουμε αυτή την 
πρόσκληση, να μην αρνηθούμε τη μαθητεία και την διδασκαλία του Χριστού. Ο 
Απόστολος Ανδρέας, ως Πρωτόκλητος, μας δείχνει τον δρόμο της μαθητείας και 
της αποστολής, της πνευματικής εργασίας και του μαρτυρίου για να 
ακολουθήσουμε και εμείς τον Χριστό και να μπορούμε να ομολογήσουμε και εμείς 
στη ζωή μας, ότι “ευρύκαμεν τον Μεσσία” Αν βρούμε τον Χριστό, τότε ολόκληρη η 
ζωή μας θα μεταμορφωθεί και θα αλλάξει, διότι όποιος ενωθεί με τον Χριστό 
γίνεται και ο ίδιος φως, αγάπη και ζωή για όλους τους ανθρώπους».

Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε τους κατοίκους του Λεσινίου, τον Διευθυντή και 
τους λιγοστούς μαθητές του Δημοτικού Σχολείου για την συμμετοχή τους στην 
Θεία Λειτουργία, παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες. Ιδιαιτέρως ευχαρίστησε 
τους Ιερείς και τους Διακόνους που συλλειτούργησαν μαζί του, εκφράζοντας την 
συγκίνησή του, γιατί και οι τέσσερις Κληρικοί έλαβαν την Ιερωσύνη από τον ίδιο 
και τόνισε, ότι «ο Επίσκοπος, αφού βρίσκεται εις τύπον και τόπον Χριστού, 
καλείται να απευθύνει πάντοτε την πρόσκληση σε ευλαβείς άνδρες να 
ακολουθήσουν τον Χριστό, να αφιερωθούν σε Αυτόν, θυσιαζόμενοι και 
διακονώντας την Εκκλησία Του».



Επίσης, απηύθυνε πρόσκληση σε ευλαβείς άνδρες, που διαθέτουν την κλήση και 
την αγάπη στον Χριστό και την Εκκλησία, να προσέλθουν ενταχθούν στην 
Εκκλησία, να γίνουν Κληρικοί και να διακονήσουν τον ευλογημένο λαό του Θεού, 
στις περισσότερες από σαράντα κενές Ενορίες της Ιεράς Μητροπόλεως.

Τέλος, ενόψει της επικείμενη εορτής των Χριστουγέννων, προέτρεψε τους πιστούς 
να ετοιμαστούν πνευματικά, έχοντας κατά νου, ότι «ο Χριστός θα γεννηθεί στο 
σπήλαιο της καρδιάς μας. Αν η καρδιά μας δεν είναι ευπρεπισμένη, τότε δεν θα 
μπορεί να δεχθεί τον τεχθέντα Βασιλέα. Τα λαμπιόνια θα σβήσουν, τα δέντρα θα 
φύγουν, κανείς δεν θα θυμάται τα δώρα που αντάλλαξε. Αν όμως ο Χριστός 



κατοικήσει μέσα στο σπήλαιο της καρδιάς μας, τότε η ειρήνη που θα φέρει στον 
κόσμο, θα αποτελεί και δική μας εμπειρία ζωής και αγάπης».

Περισσότερες φωτογραφίες:




























